

Plánujete dieťa? Ako môže pomôcť životná poisťka

Ženy si môžu poistiť tehotenstvo, popôrodnú depresiu aj rakovinu prsníka či krčka maternice

Špeciálne poistenie pre budúce matky ponúkajú poisťovne samostatne, prípadne ako pripoistenie k životnej poisťke. Výška poistného, ktoré poisťovní treba každý mesiac platiť, závisí od veku ženy, poistnej sumy aj komplexnosti balíka.

Tehotenstvo, pôrod a následne materská a rodičovská dovolenka zatrasú rodinným rozpočtom. Na štandardný vývoj sa možno dopredu pripraviť, ak však nejde všetko podľa plánu, môže byť výpadok financií citeľnejší. Peniaze od poisťovne môžu pomôcť rodine prekonať náročné životné obdobie a finančne ju zabezpečiť v prípade liečby.

Pre ženy, ktoré sa chcú pred materstvom a prípadnými s ním spojenými rizikami poistiť, majú poisťovne v ponuke špeciálne balíky či pripoistenia k bežnému životnému poisteniu. „Poisťovne ponúkajú krytie rizikového tehotenstva, chirurgického zákroku, pôrodu, hospitalizácie a podobne. Udalosť a výška krytia vždy závisí od konkrétneho nastavenia životnej poisťky,“ hovorí Patrik Szabó, riaditeľ pre životné poistenie v spoločnosti FinGO.sk.

Špeciálny produkt

So životným poistením špeciálne pre ženy prišla na jar minulého roka poisťovňa Generali. Kryje tehotenské, pôrodné a popôrodné komplikácie, narodenie dieťaťa s vrodenou chybou a vážne ženské operácie a ochorenia, a to do výšky 15-tisíc eur.

„Poistená žena má opakované nároky na poistné plnenie za každé ochorenie, komplikáciu počas tehotenstva alebo pôrodu, ale aj za každé dieťa, ktoré sa narodí s vrodenou chybou,“ priblížila Katarína Ondra, hovorkyňa Generali. Komplikácie



Na poistenie pre ženy sa zväčša vzťahuje niekoľkomesačná čakacia lehota od uzatvorenia poisťky. Ak sa vyskytne problém pred jej uplynutím, poisťovňa plnenie nevypláti.

FOTO - ADOBE STOCK

počas tehotenstva alebo pri pôrode sú pritom jednou z najčastejších príčin poistných udalostí zo životného poistenia u žien. Patrí sem napríklad akútny cisársky rez, preeklampsia, ruptúra maternice, ale aj popôrodná depresia.

Aj na umelé oplodnenie

Od začiatku tohto roka ponúka poistenie pre ženy aj poisťovňa

MetLife, pričom kryje komplikácie v tehotenstve, pri pôrode aj pri narodení dieťaťa s vrodenou chybou. Poistenie je určené ženám od 18 do 45 rokov, ktoré plánujú materstvo. Je doplnený o finančnú podporu v prípade viacnásobného prírastku do rodiny a pokrytie nákladov asistovanej reprodukcie po vyčerpaní cyklov IVF hradených z verejného zdravotného poistenia.

„Poistné je závislé od veku klientky. Napríklad pre 30-ročnú ženu pri poistnej sume desaťtisíc eur stojí mesačne 14 eur,“ uviedla Erika Poleková, produktová špecialistka poisťovne.

V minulosti MetLife predávala aj samostatné poistenie ženských kritických chorôb. Momentálne sa dá kúpiť ako doplnkové k iným poisteniam.

Fakty

Pre budúce matky

- Za vážne vrodené chyby dieťaťa sa považuje Downov syndróm, vrodené choroby srdca a obličiek či následky pôrodnej asfyxie.
- Generali pri mimoriadne vážnych vrodených chybách vypláca trojnásobok poistnej sumy.
- V MetLife je pri Downovom syndróme, rázštepe chrbtice či vrodených srdcových chybách vyplatených 200 percent poistnej sumy.
- Pri mimomaternicovom tehotenstve alebo embólii z plodovej vody poisťovňa hradí 100 percent poistnej sumy.
- V krajnom prípade úmrtia rodičky vypláti MetLife oprávneným osobám 400 percent poistnej sumy.

Zdroj: poisťovne

Poistenie rakoviny

Rakovinu prsníka, krčka maternice, ale aj sklerózu multiplex či mozgovú príhodu si možno poistiť v každej komerčnej poisťovni orientovanej na životné poistenie. „Poistná suma sa pohybuje od tisíc do stotisíc eur, v niektorých poisťovniach aj viac. To znamená, že túto sumu môže poisťovňa vyplatiť žene, ak sa u nej vyskytne onkologické alebo iné kritické ochorenie,“ vysvetľuje Szabó.

Napríklad v Generali v rámci poistenia pre ženy vypláti poisťovňa pri typicky ženských formách rakoviny dvojnásobné plnenie. Ak do poistenia vstupujete už s nejakými zdravotnými komplikáciami, môže byť pripoistenie drahšie, prípadne môže poisťovňa klienta odmietnuť.

Jana Hambáľková © SME

Prekonanie covidu-19 môže byť pri poisťke problém

Kto má za sebou ťažký priebeh ochorenia covid-19, spojený s pobytom v nemocnici alebo dlhšou PN, a mal uzatvorenú životnú poisťku, s financiami mu mohlo pomôcť plnenie poisťovne. Kto poistenie uzatvorené nemal a teraz nad ním rozmýšľa, môže naraziť na problém.

Záujem o uzatvorenie životného poistenia na Slovensku rástol v posledných rokoch predovšetkým v súvislosti so zvyšujúcim sa počtom úverov. Kto si vzal hypotéku, pre istotu si poistil aj schopnosť platiť každý mesiac banke stanovenú splátku. Ďalším dôvodom, prečo sa ľudia začali o životné poistenie viac zaujímať, bol aj príchod pandémie.

O životné poistenie sa zaujímal jednak ľudia, ktorí ho vôbec nemali, ale aj tí, ktorí ho mali a neboli si istí, či je správne nastavené. „Rie-

šili, či ich kryje v dostatočnej miere vzhľadom na záväzky, príjmy a pandemickú situáciu. Prejavilo sa to najmä v prvej vlne, keď ľudia využívali poistné plnenie z pripoistenia PN, resp. OČR,“ priblížil Patrik Szabó, riaditeľ pre životné poistenie v spoločnosti FinGO.sk.

Kto poisťku nemal

Ak ste poistenie uzatvorené nemali, ale máte za sebou ťažký priebeh, prípadne postcovidové problémy a napríklad pre hypotéku si chcete poistenie uzatvoriť, môžete naraziť na prekážky. V zdravotnom dotazníku už totiž zrejme narazíte na otázku o covid-19.

V prípade vážnejších následkov ochorenia môže poisťovňa žiadosť o životné poistenie odmietnuť, prípadne ho prijať s výlukami. „V takom prípade pri chorobe, ktorá by mala súvis s diagnózou pred vstupom klienta do poistenia, by poisťovňa takúto udalosť neplnila,“ ho-



ILLUSTRÁČNÉ FOTO SME - JOZEF JAKUBČO

vorí Ivan Huspenina z maklérskeho domu Universal. Možnosťou je aj to, že by síce poisťovňa poistila žiadateľa bez výluk, ale za poisťku by zaplatil viac.

Kto poisťku mal

V pandémie životné poistenie pomohlo ľuďom s pripoistením práceneschopnosti, kritických chorôb, invalidity, hospitalizácie či v naj-

horšom prípade smrti. „Ak v poistení niektoré pripoistenie chýba, stále si ho možno v zmluve doplniť, keďže tieto produkty sú flexibilné,“ dodáva Szabó.

Napríklad poisťovňa Kooperativa vyplátila v súvislosti s covidom-19 celkovo viac ako šesť miliónov eur. „Vyplácanie poistného plnenia priamo úmerne kopirovalo jednotlivé vlny pandémie. Najsilnejšie z tohto pohľadu boli jednoznačne mesiace január až apríl 2021, keď sme vyplátili viac ako 3,2 milióna eur za spolu 1361 poistných udalostí,“ uviedla v tlačovej správe poisťovňa.

Z jej údajov vyplýva, že takmer štvrtina všetkých poistných udalostí zo životného poistenia súvisiacich s úmrtím v roku 2021 súvisela s ochorením covid-19. Zároveň Kooperativa vyplácala denné odškodné v rámci životného poistenia za hospitalizácie a dlhodobú práceneschopnosť.

(ham)



Podržíme vás

Aj keď sa vám život otočí hore nohami

S **poistovňou MetLife**, špecialistom na životné poistenie, zostanete nohami pevne na zemi.

Pre viac informácií navštívte www.metlife.sk



Sprevádzame vás životom